1. Jednoduché slovní úlohy

1. Výstavu navštívilo za 3 dny 2870 lidí. Druhý den přišlo na výstavu o 140 lidí více než první den. Třetí den bylo na výstavě 1,5 krát více lidí než druhý den. Kolik lidí navštívilo výstavu v jednotlivých dnech?

2. Ve třech skladištích bylo uloženo celkem 70 tun obilí. V druhém skladišti bylo o 8,5 t méně a ve třetím o 3,5 t více než v prvním skladišti. Kolik tun bylo uloženo v jednotlivých skladištích?

3. Obvod trojúhelníka je 90 cm. Strana b je o 3 cm delší než strana a, strana c je o 24 cm kratší než strana b. Rozhodni, zda je trojúhelník pravoúhlý.

4. Tři zahradnice vysázely za den 3555 sazenic květáku. První vysázela denní normu, druhá o 120 sazenic více než první a třetí o 15 sazenic více než druhá. Kolik sazenic vysázela každá z nich?

5. V internátu bylo ve 48 pokojích ubytováno 173 žáků. Některé pokoje byly troj a některé čtyřlůžkové. Určete, kolik bylo troj a kolik čtyřlůžkových pokojů. (všechna lůžka byla obsazená)

6. Pokladník vyplatil 1390 korun padesáti bankovkami. Některé byly 20 a některé 50 korunové. Kolik bylo kterých?

7. Zemědělské družstvo má na 1/2 výměry obiloviny a na 3/7 okopaniny. Jaká je celková výměra obdělávané půdy, jestliže výměra půdy s obilovinami je o 60 ha větší než výměra půdy s okopaninami?

8. Tyč délky 180 cm rozřežeme na dvě části tak, aby delší část byla o 4 cm kratší než trojnásobek kratší části. Určete délky částí.

9. Za čokoládu, mléko a sýr jsme zaplatili 28,60 korun. Mléko bylo dvakrát dražší než sýr a čokoláda o 1,60 koruny dražší než mléko. Určete ceny potravin.

10. Celková výměra dvou parkovišť je 900 arů. Prví parkoviště je o 60 arů větší než polovina druhého parkoviště. Určete plochu obou parkovišť.

11. Majitel kempu nabízí 79 míst ve 22 chatičkách. Kolik z nich je troj a kolik čtyřlůžkových?

12. Pavel utratil na pouti během tří dnů 315 korun tak, že každý následující den svoji útratu zdvojnásobil. Kolik korun utratil první den?

13. V dostavěném domě bylo prodáno 24 bytů za celkovou hodnotu 17 600 000 korun. Menší byt stál 600 000 korun a větší 800 000 korun. Kolik menších a kolik větších bytů se prodalo?

14. Od 42 účastníků zájezdu do Španělska se vybralo 328 430 korun. Kolik dětí a kolik dospělých se zájezdu zúčastnilo, jestliže jeho cena byla 7 990 korun a pro děti platila sleva 550 korun?

15. Průměrný věk tří sester je 12 let. První je dvakrát starší než druhá a ta je o 4 roky starší než třetí. Kolik let je sestrám?

16. Honu se zúčastnilo 36 lidí a psů. Určete počet lidí za předpokladu, že všichni měli dohromady 100 nohou. Řeš obrázkem i rovnicí.

17. Vedoucí školní jídelny vybrala na stravném od 205 žáků 45 360 korun. Děti z prvního stupně platily za obědy 210 korun a děti ze druhého stupně 231 korun. Kolik dětí z druhého stupně si zaplatilo obědy?

18. U jezera je možné si půjčit loďku pro 4 nebo 7 osob. Vypočítej, kolik kterých lodiček mají, je-li na všech třinácti loďkách dohromady 67 míst.

